

首期上海有色金属高技能人才培训基地师资队伍培训开班



2019年4月16日上午,上海有色金属高技能人才培训基地首期师资队伍培训在上海市工业经济管理进修学院正式开班。开班仪式由上海有色金属行业协会副会长兼秘书长、有色基地负责人刘秋丽主持。

市经信委人事处正处级调研员张玥出席开班仪式并作重要讲话,她强调,随着经济全球化趋势的不断发展和科技进步的突飞猛进,师资队伍是基地提高高技能人才培养质量的重要保证,是推动技术创新和实现科技成果转化生产力的重要力量,是培养高技能人才的主力军。同时建立一支高素质、高技能“一体化”的师资队伍是基地一项重中之重任务,她要求,有色基地一定要结合行业特点、企业需求和基地

专项等多方面因素,扎实稳步推进基地师资队伍的培养建设,创新高技能人才培养模式,提升高技能人才培养效果。并通过校企联合办学、订单式培养,实现企业与企业之间的互通有无、优势互补,让高技能人才内部讲师队伍真正起到培养行业技能人才的领军作用。她希望,上海有色高技能人才基地围绕产业发展和企业生产的实际需求,建立健全一支高素质的基地内部讲师队伍,通过系列系统培训,不断提高基地讲师的职业素养和培训能力,促进基地内部讲师将自己多年积累的知识和技能毫无保留地传授给技能人才。

刘秋丽秘书长讲,自2017年12月上海有色协会获批第七批“上海有色金属高技能人才

培训基地”以来,积极开发适合上海有色行业行业发展对技能人才需求的培养项目,旨在通过基地平台,充分整合行业企业、大学和科研院所等资源,提高有色金属加工从业人员的知识和技能水平,培养具有实战能力、高素质的有色金属加工从业人员队伍,提升上海有色金属行业整体科技创新能力。2018年完成了“硅片加工”、“铅酸蓄电池配送与回收”和“师资队伍培训”等专项的开发工作,2019年申报的“有色金属现货交易(专项)”也已获批,目前已进入开发阶段。

本期上海有色金属高技能人才师资队伍培训主要是针对“硅片加工”和“铅酸蓄电池配送与回收”两个专项进行的集中培训。来自上海合晶硅材料有限公司、上海鑫云贵稀金属再生有限公司、上海杰士鼎虎动力有限公司、浙江超威集团、上海楚鑫环保科技有限公司、上海鑫再再生资源科技发展有限公司等14名拟担任基地这两个专项的授课讲师参加。本期培训由上海大学尤静林教授和上海第二工业大学张承龙教授担任授课老师,讲授授课技巧、教学课件制作(PPT制作)、教学方法等内容。培训期间,还进行了教学示范、互动交流、模拟授课和现场点评等系列活动。

协会2018年有色金属行业发展报告通过经信委专家评审

2019年4月10日下午,上海市经济和信息化委员会举行2018年行业协会发展专项项目—重点行业发展报告验收评审会。

会议由经信委综合规划处副处长赵广君主持。协会副会长兼秘书长刘秋丽代表课题组汇报了协会组织编纂行业发展报告的情况以及报告的内容。与会专家对行业发展报告发表了意见,认为报告通过实地调研、数据收集等多种研究途径和方法,围绕当前上海有色金属行业市场运行、进出口贸易、产业结构调整、园区分布等情况进行研究,较全面、系统地对上海有色金属行业发展情况进行梳理;对具有国家战略意义的稀土产品的发展现状进行了分析;同时,聚焦当前行业关注热点中美贸易摩擦问题,对主要出口产品遭受的贸易摩擦影响进行



深入分析;并结合国家、地方的政策和行业的特点,明晰行业面临的机遇和挑战。报告的思路清晰、观点明确,为把握行业发展趋势提供了参考依据。与会专家还对报告提出了修改建议,并同意通过验收。

【公平贸易】美国对华铝制电线电缆作出反补贴初裁

2019年4月2日,美国商务部宣布对进口自中国的铝制电线电缆(Aluminum Wire and Cable)作出反补贴初裁,初步裁定:强制应诉企业上海斯麟特种工程设备有限公司(Shanghai Silin Special Equipment Co., Ltd.)的补贴率为15.77%,常丰线缆有限公司(Changfeng Wire & Cable Co., Ltd.)的补贴率为11.57%,Shanghai YangPu Qu

Gong的补贴率为164.16%,其他生产商和出口商的补贴率为13.67%。美国商务部预计将于2019年8月13日宣布本案终裁结果。本案涉及美国协调关税税号8544.49.9000项下产品及8544.42.9090项下的部分产品。

2018年10月12日,应美国国内企业Encore Wire Corporation和Southwire-Company, LLC于2018年9

月21日提交的申请,美国商务部宣布对进口自中国的铝制电线电缆发起反倾销和反补贴立案调查。2018年11月2日,美国国际贸易委员会(USITC)投票对进口自中国的铝制电线电缆作出反倾销和反补贴产业损害初裁。据美方统计,2017年美国自中国的进口总额约为1.572亿美元。(来源:中国贸易救济信息网)

上海汽车创新材料及应用战略合作伙伴第二次会议召开

2019年3月26日下午,上海汽车创新材料及应用战略合作伙伴第二次会议在协会会议室召开,上海汽车工程学会秘书长梁元聪、上海市稀土协会秘书长吴建思、上海塑料行业协会副秘书长刘建国、上海钢铁服务业行业协会秘书长金蕾、上海市化工行业协会经理陈青如等出席会议,协会副会长兼秘书长刘秋丽主持会议。

会上,各行业协会秘书长分别就第一阶段收集的“汽车新材料产品自荐表”情况进行了详细介绍,并对收集过程中出现的问题进行了交流。随后,大家结合各自行业的特点,围绕汽车战略合作伙伴的平台建设,建言献策,探讨和协商工作内容,通过坦诚深入沟通和交换意见,明确了新材料研发与应用两个领域的需求,并就后续工作计划的开展以及相关合作内容达成了共识。下一步将把本次收集到的“汽车新材料产品自荐表”整理成汇编清单,提交相关整车企业的专家认定,对有价值的材料推荐信息,录入企业材料资料库中。同时也初定第四届新材料与汽车产业链合作发展论坛在今年工博会期间同步举行。



2019上海有色协会镍钴分会(无锡)交流会顺利召开

4月20日,由上海有色金属行业协会镍钴分会主办的“2019年上海有色金属行业协会镍钴分会(无锡)交流会”在江苏省无锡市召开。50多位分会会员单位代表及特邀嘉宾出席了本次活动。会议由镍钴分会秘书长葛峰主持。无锡市不锈钢电子交易中心郁晓春董事长首先致辞,他感谢大家的莅临指导并希望加强交易中心与分会的合作。上海有色金属行业协会副会长兼秘书长刘秋丽高度评价了镍钴分会的凝聚力并介绍了协会近期工作及活动情况。随后镍钴分会会长洪杰向无锡市不锈钢电子交易中心对本次大会的大力支持表示衷心的感谢,并预祝大会圆满成功。会上还向镍钴分会新副会长单位—上海格派新能源技术有限公司颁发了证书。

此次交流会还邀请多位行业资深专家及分析师就镍钴行情进行了交流。中金联总经理韩建标对2019年不锈钢及原料行情进行了分析。他表示,5月份后进入传统的不锈钢消费淡季,预计价格下行压力增加。东正期货章凤月老师用波浪理论对镍走势进行了分析,指出目前短期走势处于三浪回调之中,请大家谨慎操作。上海金属网李卿卿分析师表示,由于新能源汽车的发展使钴消费结构自2012年起发生重大变化,中国钴消费量异军突起,2018年占全球钴消费量的50%以上,中国需求对市场影响加深。申万期货王云飞老师则从年初镍铁进口大幅增长、矿石价格保持低位、不锈钢消费情况等方面梳理了近期镍价行情走势成因,并对未来行情操作提出了自己的看法。镍钴分会副会长、上海曲成贸易有限公司总经理冯勇从伦镍期货走势分析入手,从技术上预测镍未来走势。

最后葛峰秘书长作了总结发言,并感谢中国镍钴网、上海金属网、上海有色网等相关媒体的支持。会后,全体与会人员参观了无锡市不锈钢电子交易中心并合影留念。



欢迎加盟上海有色金属行业协会

热忱欢迎广大有色金属企事业单位加盟,共同为发展有色金属事业作贡献。会员单位按协会《章程》规定,按时缴纳会费(2500/年),同时可享受下列服务:

- 1、参加协会举办的各类活动,如论坛、展览会、产品推介会,热点难点问题研讨会,新工艺、新技术交流会,先进装备、国内外考察等。
- 2、根据会员的实际需要提供专项服务,如项目咨询,资料收集,调解纠纷,为经营活动牵线搭桥等。
- 3、会员单位信息优先在协会的报纸、网站和微信上展示企业产品的科技成果,并获赠《上海有色金属》杂志和《上海有色金属信息》报。

会员单位可委托本协会组织企业发展规划研讨会,新产品、新技术、新设备发布会、推介会等(相关费用自理)。

协会账户:
户名:上海有色金属行业协会
账号:121908045310702
开户行:招商银行虹口体育场支行

上海有色金属工业技术监测中心有限公司

上海有色金属工业技术监测中心有限公司(简称监测中心)是由北京有色金属研究总院、上海有色金属行业协会、上海有协节能技术评估咨询有限公司共同出资组建的、以分析检测服务为核心的高新技术企业。监测中心同时运行管理着“中国有色金属工业华东产品质量监督检验中心”和“中国有色金属工业无损检测中心”两个具有国家认证资质的检测/检测机构。

主体业务涉及第三方检测服务(含金属材料化学成分检测、性能检测、环保监测、无损检测等)、设备检定、检测培训等方面,是国家质量监督检验检疫总局全国工业产品生产许可证办公室审查部授权的检测机构,是上海地区实施有色金属行业监管的执行机构,也是上海质量技术监督局的技术支撑单位之一。

地址:上海市宝山区呼兰路911弄11号博济上海智汇园2号楼5层,200431
电话:021-57733666,021-56672395
联系人:乔叶平,赵凯强,周惠定,郭岱华
网址:www.sys.ac.cn
邮箱:office@shysjc.cn

上海有色金属行业协会

发送对象:有色行业相关企业
印刷单位:上海长城绘图印刷厂
印数:450份
地址:上海市光新路88号203室
邮编:200061
电话:021-55600666
传真:021-56666685
网址:www.csnata.org